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занятие кружка «Умелые руки»   2 класс.
Тема:  «Создание «Снеговика» с использованием разных техник изображения».
Цели: научить детей пользоваться разными  техниками и инструментами при изображении .
Задачи:

I .Обучающие:
- учить рисовать снеговика, пользуясь разными техниками и инструментами (губка, ватные палочки, зубная щетка);
II. Развивающие:
-развивать  мелкую моторику рук на основе упражнений с предметами; процесс мышления на основе упражнений на сравнение, классификацию, анализ; развивать пространственное мышление.
III. Воспитательные:
- воспитывать эстетичность и аккуратность в выполнении работы.
Оборудование: 

- лист синего картона, гуашь, кисти, губка, ватные палочки, зубная щетка, клеенка, тряпочка;
- презентация, интерактивная доска, компьютер, музыка А. Вивальди «Времена года», снежинки, белые салфетки, картинки для игры.
Ход занятия
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1. Организационный момент. 

Цель:

положительная мотивация учащихся к учебной деятельности.
	Слово учителя – «Парта – это не кровать, и на ней нельзя лежать.

Ты сиди за партой ровно каждый день- всегда, везде, на занятиях, в игре. Смело, четко говори и тихонечко сиди.
Посадка. Сели правильно, плечи расправили.

 Эмоциональный настрой на занятие.
	Обучающиеся настраиваются на урок.

	2. Проверка домашнего задания.

Цель:

установить правильность и осознанность выполнения домашнего задания.


	Слово учителя. У вас было домашнее задание понаблюдать за природой. Какое сейчас время года? А месяц?
А какое время года наступит за осенью, мы узнаем отгадав загадку:

 «Шуба бела весь свет одела» Слайд 1
- Сколько месяцев длится зима, назовите месяцы зимы. Слайд 2
- Какие же увлечения у детей зимой?  
- Скажите, на чем катаются дети? Слайд 3
- Да, дети катаются на санках, на лыжах, на коньках, на картонках.
- Что можно сделать из снег мы узнаем послушав загадку: 
«Появился во дворе

Он в холодном декабре.

Неуклюжий и смешной,

У катка стоит с метлой.

К ветру зимнему привык
Наш приятель ….(снеговик)  Слайд 4
- Что ещё можно сделать из снега? Слайд 5 

- Кто же ребята угадал тему нашего сегодняшнего занятия? Кого мы будем изображать?
-Правильно. Мы будем изображать нашего зимнего друга - снеговика. Но не просто будем его рисовать, а будем использовать разные техники изображения при его создании.   

	Обучающиеся называют время года и отгадывают загадку.
Обучающиеся смотрят слайды, по цепочке отвечают на поставленные вопросы.
Обучающиеся отгадывают загадку, смотрят слайды, отвечают на вопросы.

	III. Работа по теме.
Цель: - развивать мелкую моторику на основе упражнения с бумагой.

	- Снеговик начинают лепить из маленького комка снега. Слайд 6 

 Вот он. А чтобы сделать снеговика, надо сделать комок.
Это мы сейчас и попробуем сделать. У нас к сожалению нет под рукой снега, поэтому мы потренируемся на мягкой бумаге.
- Представьте, что лист бумаги маленький комок снега. (У детей на столе лист бумаги). 
- Положите ладонь на середину листа. Сожмите лист пальцами, не поднимая руки. У всех получилось? Теперь двумя руками скатайте бумажный ком.

- Ох, ребята руки мерзнут. Перебросим бумажный комок с руки на руку. 
-Итак, наш ком снега готов. Проверим, какие вы меткие.
(дети бросают ком в ведро)

 
	Обучающиеся  кладут ладонь на лист бумаги, сжимают пальцы, скатывают двумя руками бумажный ком. 

Обучающиеся перебрасывают несколько раз бумажный ком с руки на руку.

Обучающиеся по очереди встают и бросают свой ком бумаги в ведро. 

	 IV Объяснение нового материала 
Цель: научить детей работе с трафаретом и губкой, прорисовать снеговика.
	-Ребята, а кто из вас лепил снеговика? Форму какой фигуры мы возьмем за основу при создании снеговика?

(на доске фигуры: квадрат, треугольник, круг)

- Сколько нужно снежных шаров для снеговика?
-Какого размера эти шары и  как они расположены?

Сначала катают из снега большой ком, потом на него кладут средний, а третий маленький – это голова.

Вот и мы сейчас попробуем проделать эту работу , но при помощи гуаши.

Возьмите трафарет самого большого круга, приложите его внизу листа картона и, набрав аккуратно на сухую губку белую гуашь, промакиванием, заполняем пространство в трафарете. Тоже самое проделаем со средним и самым маленьким кругом, присоединяя их друг к другу. Внизу, легким движением губки наносим снег.

-Отложите инструменты, дайте снеговику подсохнуть.
	Обучающиеся смотрят, как на слайдах  маленький комок превращается в большой ком. 
Обучающиеся рассматривают нарисованный образец снеговика.

Обучающиеся по очереди отвечают на вопросы учителя, определяют форму предмета.
Обучающиеся выполняют задание.


	V. Динамическая пауза.

Цель: развивать пространственное мышление.
	Солнце землю греет слабо,    (руки вверх и вниз)
По ночам трещит мороз,   (руки на пояс, наклоны в сторону)
 во дворе у снежной Бабы (руки на пояс, поворот вокруг себя)

Побелел морковный нос.     (дети трут нос)
В речке стала вдруг вода

Неподвижна и тверда.                   (прыжки на месте)

Вьюга злится,

 снег кружится,                                 (дети кружатся)

Заметает все кругом

Белоснежным серебром.                          (движения руками)
	Обучающиеся под музыку выполняют движения, вместе с учителем.

	VI. Поэтапное выполнение практической работы.

Цель:  отрабатывать навык рисования ватной палочкой,  развивать пространственное мышление, фантазию.
	-Лепят снеговиков и снежных баб на Руси давно. Они рождаются в оттепель. Почему? Снег становится мягким и липким. Снеговики на Руси почитались как духи Зимы, к ним, как и к Морозу, возносили просьбы о помощи, уменьшении холодов.
1) Закрашивание основных деталей

-Наши снеговики подсохли. Начнем оживление. Возьмем ватную палочку и, набрав черной краски, нарисуем тычком на голове глаза, а на туловище пуговки, можно другого цвета. (дети выполняют работу)
-На голове у снеговика обязательно должен быть головной убор: это может быть старое ведро, шляпа коробка.
-Возьмите кисточку и прорисуйте головной убор.

Иногда снежную бабу наряжали: надевали на нее старую юбку и фартук. 

-А что дать снеговику в руки? (дети прорисовывают детали)
	Обучающиеся смотрят на образец и  дорисовывают снеговику глаза, нос, рот.
Обучающиеся раскрашивают снеговиков.


	VII.Дидактическая игра «Найди двух одинаковых снеговиков»
	Посмотрите, сколько снеговиков собралось к нам в гости. Найдите среди них совершенно двух одинаковых

-Почему остальные не подходят?
	Обучающиеся работают с карточками.



	VII.Работа в технике «Набрызг»
	-Как мы выяснили сегодня слово «снеговик» образовалось от слова «снег», значит, снеговик очень любит снег. Давайте добавим его на нашу картину.
· Смочите щетку водой. 

· Стряхните лишнюю воду, чтобы не было клякс. 

· Наберите немного белой гуаши  на зубную щетку. 

· Возьмите щетку в левую руку, а кисть в правую.

· Держать щетку нужно над листом, отвернув от себя, и быстрыми движениями проводить боковой стороной кисти по поверхности щетки, по направлению к себе (снизу вверх). Брызги полетят на бумагу.

· Постараться направить брызги в нужном направлении и затонировать ими весь рисунок.


	Обучающиеся выполняют работу в технике «Набрызг»

	VIII. Итог.        

Цель: подвести итог занятия.

	-Придумайте имя своему снеговику.

- Выставим ваши работы и полюбуемся на них. От красивых работ поднимается настроение.
Рефлексия.
-Сегодня мы узнали…..
-оказывается ……

-мы научились….

-мне понравилось…

-с помощью… можно рисовать снеговика.

И в завершении нашего занятия, посмотрите внимательно у вас на столе лежат две снежинки: белая и синяя. Если вам очень понравилось данное занятие, то прикрепите к вашему рисунку белую; если нет, то синюю.
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